

要闻

对侵害英烈权益案件及时“亮剑” 以法治力量捍卫英烈荣光

近日,全国人大常委会法制工作委员会举行英雄烈士保护法实施5周年集体采访。

司法机关一直高度重视涉英烈案件办理。最高人民法院民一庭副庭长吴景丽表示,人民法院加大对英烈人格权益保护力度,通过依法审理相关案件,惩治侵害英烈名誉、荣誉的违法犯罪活动,坚决维护中国特色社会主义制度、维护社会公共利益。

最高人民法院还通过多次多批发布英烈权益保护典型案例,统一

裁判尺度,不断提升涉英烈权益保护工作水平,推动全社会永远铭记英烈事迹。

2018年至2022年,全国检察机关共办理侵害英烈姓名、肖像、名誉、荣誉民事公益诉讼案件近百件,起诉60余件。

“检察机关办理了一批在全国范围内有影响的侵害英烈权益案件,严惩侮辱诽谤英烈违法者。”最高人民检察院第八检察厅第二办案组主办检察官、二级高级检察官刘东斌表示。 据新华社

传统医学临床试验注册平台获认世卫一级注册机构

由中国中医科学院等机构搭建运行的“国际传统医学临床试验注册平台”近日被认证为世界卫生组织国际临床试验注册平台一级注册机构。这是全球首个以传统医学为主题的临床试验注册平台,将有利于在中医药临床试验设计源头增强信息透明度,推进中医药现代化、推动中医药走向世界。

《世卫组织传统医学战略(2014-2023年)》明确“通过促进传统和补充医学的循证使用,倡导其合理使用”。

据介绍,这一平台将面向全球接受传统医学临床试验的注册。建设这一平台旨在联合传统医学领域专家学者及学术组织,建立传统医学临床研究注册规范。 据新华社

社会



“五一”假期 2.74亿人次出游

文化和旅游部公布2023年“五一”假期文化和旅游市场情况,全国国内旅游出游合计2.74亿人次,同比增长70.83%。图为“五一”假期,游客在杭州西湖景区游览。 据新华社

半影月食、流星雨等天象将在5月“天宇剧场”上演

5月“天宇剧场”的“排片表”出炉,半影月食、宝瓶座 η 流星雨极大等天象将“接力”上演。

日食和月食往往成组出现,即发生日食前后的一个满月时必定也会至少发生一次月食。4月20日,日全环食震撼上演,半个月后,也就是5月5日,一次月食将如约而至。

月食分为月全食、月偏食和半影月食,半影月食是指月球只进入地球的半影,不进入本影。天文预

报显示,本次半影食始于北京时间5日23时12分,全部过程历经四个多小时。

来自哈雷彗星的“礼物”——宝瓶座 η 流星雨会在每年的5月5日或6日迎来极大,今年该流星雨将在5月6日23时迎来极大。

5月29日,水星将迎来今年的第二次西大距,届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众有望在东方的晨曦中寻到水星的身影。 据新华社

浙江

丁立人成中国首位 国际象棋世界冠军

近日,在2023国际棋联国际象棋世界冠军赛快棋加赛中,来自浙江的棋手丁立人以2.5比1.5力克俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇,并以总比分9.5比8.5获胜,成为国际象棋历史上第17位世界冠军,也是首位夺得国际象棋个人世界冠军的中国男子棋手。

丁立人的胜利,是中国国际象棋继1991年谢军首夺女子个人世界冠军、1998年中国女队首夺奥赛冠军、2014年中国男队首夺奥赛冠军之后,又一个重大历史性突破,为中国国际象棋补全了从团体到个人所有世界冠军的版图,也标志着中国国际象棋“四步走”战略目标全部实现。这位1992年出生于温州的棋手,1996年开始学棋。从9岁到17岁,丁立人收获了各个年龄组的冠军。2009年,丁立人成为当时最年轻的国际象棋男子特级大师。2012年,丁立人首次代表国家队参加国际象棋奥林匹克团体赛。此后,丁立人慢慢成长为国家队的一员大将。 据《浙江日报》

5月起进入伏季休渔期

日前,省农业农村厅发布《2023年浙江省海洋捕捞休渔禁渔规定通告》(下称《通告》),自5月1日12时起,全省除钓具外的所有作业类型渔船,及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,将统一进入休渔期,除小型张网渔船休渔至8月16日12时,其他作业渔船的开渔时间均为9月16日12时。

此前,农业农村部印发通告,进一步调整完善海洋伏季休渔制度。其中最大的一个变化是,今年,桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网等4类渔船的休渔时间,将从以往的8月1日12时延长至9月16日12时,不过,允许该4种类型渔船在休渔期间申请开展专项捕捞。

为此,《通告》明确,浙江省如有桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型的渔船需在伏休期间申请开展虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞的,或有捕捞辅助船确需为一些对资源破坏程度小的作业方式渔船提供配套服务、提前结束休渔的,应报农业农村部批准同意。 据《浙江日报》

一句话新闻

国务院国资委日前印发一项工作规定,进一步规范和加强中央企业财务决算审核发现问题的整改和责任追究工作,新规定紧盯顽疾促整改,明确了移送违规责任追究部门开展责任追究的10类重点违规问题线索。 据新华社

共青团中央发布的中国共青团团内统计公报显示,截至2022年12月底,全国共有共青团员7358.3万名,共青团组织409.3万个。 据新华社

香港特区政府公布“港车北上”实施安排:从2023年6月1日上午9时开始接受合资格的香港私家车申请“港车北上”计划,并于7月1日零时起让已获批的香港私家车经港珠澳大桥口岸往来香港与广东省。 据新华社

2023年一季度,全国网信系统进一步加大网络执法力度,持续推进“清朗”系列专项行动,累计约谈网站2203家,暂停功能或更新网站48家,下架应用程序55款,关停小程序12款,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站4208家。 据新华社

2022年我国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二,占GDP比重提升至41.5%,数字经济成为稳增长促转型的重要引擎。 据新华社

记者从中国石化获悉,公司部署在塔里木盆地的“跃进3-3XC油气井”近日开钻,该井预计钻探深度9472米,将刷新亚洲最深油气井纪录。 据新华社

我国北方首条跨海沉管隧道——大连湾海底隧道日前建成通车。 据新华社

生态环境部日前表示,黄河流域植被覆盖度显著增加,“绿线”向西移动约300公里。 据人民日报官微

全球可持续发展奖项“前沿地球奖”日前公布首届获奖者名单,浙江大学教授谷保静成为四位获奖者之一。 据新华社

记者从西藏自治区登山协会了解到,中国登山者董红娟(又名静雪)成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。 据新华社